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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebreczeii-iiilékl „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Ötbuábo* petiteoréit 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint azintón több l*b#U 
hirdetések, alku izermt a legelcaóbb 

árért.
Bélyegdíj: minden belgtatáaért külön SO kr.

&

eN y • I t-t é ru en megjelenő közlemény etbaaáboe 
vetít sora 15 kr.

Név- vagy bérmenteti énül beküldött kéziratok 
n.<K »életűek tekintetbe. — Ugyaalutén kéa- 

iratnk eem eiletuak viiaca.

Molnár Pál,
ügyvéd.

i öayvnyomdijiban.

Quosque tandem abutere patientia 
nostra Catilina?

egész nemzetnek adott szavadat s 
géretedet annyiszor megszegett, és ezen 
ívlrnlfstp.lenséíret a törvényhozás szenté-

Ezen nagyon is ismeretes megszó­
lítást : „Meddig élsz még via z- 
sza Catilina a mi b é k e t ü ré­
sünk k e lu, iutézhetnők mi is a nem­
zet elkárhoztató s vádoló törvényszéke 
előtt — fájdalom — magyar Catilinánk- 
iioz Tisza Kálmánhoz is. A ki mint 
a mindennapi gyászos példák szomorúan 
igazolják zsarnoki önkénye által esak- 
ugyau addig feszíti a tűrni már nagyon 
megtanított nemzet béketürésének már is 
szabadkozott fonalát, m.g az egyszerre 
csak elpattan. Mert hiszen régi, de elé- 
vülhetleu axióma, hogy a legangyalibb 
s legbirkább türelemnek is vau határa.
És hogy vau, arról a nemzet eme Gáti 
linája meggyőződhetett, midőn a legkö 
zelebbi múltban a kijátszatott s türelmét 
vesztett nép, ad hominem alkalmazott, 
nagyon is kézzel fogható argumentatiók- 
kal adta ezt a miniszteri palota megro- 
lianásával s ablakainak bedobálásával 
Tisza Kálmánnak, az adott szavát meg 
nem tartott miniszter-elnöknek tudtára. 
De ha a maga saját tanulságos példáján 
és a népnek ilyetén meglepő s nem várt 
ovatiója elől, a miniszterelnöki palotát a 
várszínházzal összekötő sóhajok liidján, 
ez utóbbi helyre átmenekült miniszterel­
nök, a nemzet ezen gyászmagyarkája 
nem okult is, tanulhatna most kenyeres 
pajtása az angol Gladstone kárán 
s szomorú példáján, a kit muszka baráti 
rokonszenvéért, épen a napokban ha­
sonló megtisztelő uvatiókbau részesített, 
és pedig nem a barbár magyar, nem a 
gyiilevész pesti bürgerek s social demo­
kraták, hanem horribile dictu, a művelt 
angol közönség, a gentlemen londoni pol­
gárság. De a mi Catilinánk sem a maga, 
sem a más példáján s kárán nem okul.
O eszeveszetten rohan, mint az őszi vak 
légy, saját vesztébe. Zsarnoki hatalmá­
nak fent és alant keresztülvitelére Me-j 
phistóként kész a poklok urával, a leg- j 

dühösebb nemzetfaló ördöggel is szövet- j 
kezni. És jaj annak, a ki ennek ellent- j 

állaui mer akár szóval, akár Írással, 
akár tettel. Az ilyen vakmerőnek, bár­
mily nagy igazsága legyen is, lakolnia 
kell. Reá, mint felségsértőre sajtóper, 
mint lázitóra penészes börtön vár. Sőt e 
zsarnoki czélja elérésére, a czél szente­
sítvén még a kálvinista jezsuiták előtt 
is az eszközöket, még rendeleteket ho­
zott, és törvényeket is hozatott, hogy 
vak eszközeinek s szolgaielkü Mungói- 
nak reaetionarius eljárásai törvényes szí­
nezetűek legyenek. így szorította meg 
Bach szagu rendelete által a népgyülé­
sek tartási jogát. így verette vas békóba 
mamelukjainak szavazattöbbsége által, 
kik mindnyájan rettegnek az ellenzék 
férfiai által felvilágosított választók szám­
adásra vonásától, a szabadszólást. így 
akarja az ellenzék főlapjának szerkesz­
tősége ellen megindított egymástérő saj­
tóperek által absolut hatalmát éreztetni 
az egész világ legnagyobb hatalmassá­
gával, a megvesztegethetlen szabadsajté­
val is. Egy szóval nincs ez emberi szörny 
előtt semmi szent, nincs semmi nemes és 
magasztos, mit a reactió sarával bepisz 
költ kezével kiszakgatni kész ne volna 
csakhogy gonosz szándékát keresztülvi- 
hesse, s önkényilleg tovább zsarnokos 
kodhassék az alkotmányos jogaitól meg­
fosztott s koldussá tett szegény nemzeten.

De tudd meg te, választóidnak, sőt

erkölcstelenséget a törvényhozás 
lyébeu még erénynek is hirdetni vak- 
merősködött Catilina. hogy nem félünk 
mi, igazsághirdető szegény apostolok, 
sem sajtópereidtől, sem a penészes bör­
tönök büszhödt legétől, sem a rozsda­
marta vaslánuzoktól. Nem, mert tudjuk, 
s ez lelkesítő szent meggyőződésünk, 
hogy az elnyomottigazság 
kitör még a koporsóból is, 
és eget kér. Nem, mert fülünkbe 
hangzik a megváltó isteni ember örök- 
érvü szava : „N eféljetek azok­
tól, kik a testet ölik meg, de 
a lelket meg nem öl hetik.“ 
És ezen isteni megváltó szavak vissz-

BéU, Német Bérezi. Mellette : Korizmics, Péc- 
hv M., Wencheim B. Érdekes volt Tisza K. 
azon kijelentése, hogy a szászok ugyan ó rá 
szavaznak, de azért — nem bíznak a kormány­
ban. Megemlítendő még. hogy e gyűlésen a 
mentelmi bizottság előadója benyújtja a jelen­
tést Szluha, Kaas, Szalav és Üehtricz mentelmi 
ügye tárgyában. Itt a nevek csoportosulásából 
a Nikó Lina-féle párbajra lehet következtetni.

— Az államjószágokból a pénzügyminisz­
ter a folyó évre ismét több kisebb-nagyobb 

I birtokrész eladását hozza javaslatba, melyek 
vételára a 153 milliós kölcsön törlesztésére lesz 
fordítandó. E birtokrészek főbbjei a követke­
zők : Az apatini pagonyhoz tartozó 264J/3 hold 
erdőterület (doroszlói erdóhivatal) 103 ezer 
597 frt becsár mellett. Fehértemplomi posta­
földek (fehértemplomi uradalom) 27.783 frt. 
Tordai „Depot“ épület (kolozsvári uradalom) 
10.634 frt. l.uzsnai erdészlak és italmérésijog

gálati fogság betudásával, 3 havi börtönre 
Ítéltetett. Az állatkertben levő kitűnő fajú kül­
földi tyúkok tojásaira megrendeléseket elfogad 
az igazgatóság és kívánatra árjegyzéket küld 
bérmentve. ÖZV. Emich GusztávnÓ, a jótékony­
ságáról ismert lelkes nő, élte 53-dik évében 
elhunyt. Ö felsége Porács község tiizkárosult 
lakosai segélyzésére saját magánpénztárából 
500 irtot adományozott. Gróf Károlyi Gyuláné 
élte 56, házassága 7-ik évében Fóthon elhunyt. 
A népszínház férfi személyzete e hó 18-dikán 
családias, zártkörű tánczvigalmat tart az „Őri­
emében. A Margit-szigeten lóvonatu 
fognak épiteni.

tait, képviseli hatóságok vagy harmadik 
mély irányában az egyesület, hitelesíti az arra 
megválasztott három választmányi, esetleg köz­
gyűlési taggal a jegyzőkönyveket, végzi a tit­
kár segítségével és ellenjegyzésével a levele­
zéseket, s öt frtig utalványoz.

(Vége kör.)

Apróság. Londonban a magyar egylet bált tar­
tott. Suvaloff a muszka nagykövet is jelen volt. A többi 
közt egyik hazánkfiával társalogván, igy szólott hozzá : 

„Némi tartózkodással jövék el, attól tartván, hogy 
vasutat ’ & magyarok eldöngetnek, pedig higyje el ön. mi 184H- 

ben sem nyomultunk volna Magyarországba, ha az osz­
trák császár be nem hi bennünket.“

hangzását, el nem némithatja lelkűnkben,' (liptóujvári uradalom) 15.000 frt. A kövegyi 
semmiféle debreczeui Messiás zsarnoki pusztából 193 hold (pécskai uradalom) 39.200

Mert i forint. Tótbánhegyesi 4995/6 holdas bértag 
(pécskai uradalom) 109.068 irt. — A szőreghi 
751/, hold „Ciganygerinc“ nevű föld (szőreghihirla- 

elitéltetett

hatalma. Nem és ezerszer nem : 
az igaz szó kimondásáért, vagy 
pókban hirdetéséért, általad 
s börtönre vettetett hazaszerető marty- 
rok nyomába százan és ezeren lépünk.

Fis ha százszor, meg ezerszer igye­
kezel is reánk süttemi a lázitás bélye­
gét, mindannyiszor felemeleudjük lelke­
sítő szavainkat a sok csalódásában s 
kijátszatásában már elfásnlt és közöm­
bössé vált nemzet felébresztésére s tettre. 
hívására. És tettre hivás ideje, az idők 
jelei tanúsága szerint, már közéig, sőt 
itt is van. Inog már téged rcmegtető- 
leg, az uszályodat hordó mamelukjaid 
által eddig támogatott, s általad oly 
féltékenyen őrzött miniszterelnöki piros 
bársonyszéked. És bizonyára ennek fel­
dőlését. aligha menthetik meg

uradalom) 10.000 "frt. — Bogárosi korcsma- 
épület hozzátartozó mészárszékkel és italmé­
rési joggal (temesvári uradalom) 30.800 frt. 
— Aladaméri kastély melléképületeivel, belte- 
lekkel és 90 lioldnyi kert, szántó,- rét-, és le­
gelővel (zsarnóczai uradalom) 16.070 forint. 
Az eladásra kijelölt többi birtokok becsára, 
10.000 írtnál kisebb.

akár a

Az amerikai párbajról.
— Kőrössy Sándor véleménye. —

Ma már alig kétségbevont igazság az 
bogy a párbaj az állam által meg nem en­
gedhető és büntetendő cselekmény, tekintsük 
bár azt önsegélynek, önbíráskodásnak, magá­
nosok közti háborúnak, vagy bizonyos társa­
dalmi osztály előítéletének hozott áldozatnak. 

Tény az, hogy a párbaj minden neme

hogy

bécsi reactio s eamarillával szövetéé- közbékét 'és nyugalmat háborítja s az egyének 
ges hü horvátok, még ha kedvükért, testl épségét é. életbiztonságát veszélyeztet,.
Mocsáry képviselő talált) szavai szerint, t az [jv cselekmények a jogrendet háborítjá 
„ujjelasichtlkka változik j Ugy az állam a jogrend békés fenntartásáról 
is át a renegát miniszte r-, gondoskodni, s az ezt háboritókat megbüntetni 
elnök akár a gutgesinnte saxenek, köteles. — Az állam egyes társadalmi ősz-

, , 1, . KA ni V At a tályok balitéleteit, s becsületről! *éves togal-
meg ha kial U( 0 mait tiszteletben tartani nem köteles, és min-
mai kormány alatt ntka eiel}U 8 ne 1 j ^en jogsérelmet szenvedőt oda utasítani kény- 
e miatt épen nem tetsző X\ achter es teien- hogy elégtételért becsületsértésekben is 
Bethlen főispánok elmozdittatásával ju- j az állami igazságszolgáltatási közegekhez fo- 
talmazza is j ^jamodjék.

Te a nemzet becsülését oly küny-i " . Ha elismerjük, hogy a közönsége, pár-
’ Z ,.v . bajvívók megbuntetendők : el kell ismernünk

nyelmüen eljátszott magyai La 1 ina. amérikai párbajvivók büntei 
Ha Bécsben készített szemüvegeden, meg voltuliat is 
ma midőn már az eddig téged vakon Sőt amenynyiben az amérikai párbaj egyesületet bármikor összehívhatja; de köteles
követett pártod is bomladoz, sem látnád , erkölcstelenebb is a közönséges párbajnál: összehívni akkor is, ha azt 20 választmányt
Követett y . -k sokkal szigorúbban büntetendő. tag, vagy oö rendes egyesületi tag írásbeli elő-
az időnek into jeleit, mi, tvz ejt A kiszabott büntetések alkalmazása bi- terjesztésben kívánja.
bail, kiálltjuk az igazság mennydörgő ; z 03an kevesbitendi a párbajokat, de azokat! 12. §. A közgyűlésen önálló indítványok

megazyntetni nem fngja. j csak azon esetben tárgyaltathatnak, ha azok
A párbajok kevésbitéséhez azonban nem az elnökséghez a közgyűlés napja előtt lega- 

a legaljasabb s hazaellenest-bb | lesz elegendő az azt büntető törvény. —
Catilinához intézett, 1 gának a társadalomnak ,s segéd kezet

nyújtani ehez parbajellenes egyletek telallitasa

néltó

debreczeni általános iparegyesület 
alapszabály tervezete.

(Folytatás.)

Ugy a debreczeni általános iparegyesü* 
letbe lépő egyes ipuríársulatoknak, valamint 
nem testületileg belépett és a társulatokon kí­
vüli egyes iparosoknak minden 25 tagja után 
küldendő, illetőleg választandó egy tag az 
egyesület választmányában.

6. §. Az egyesület minden tagja választó 
és választható s a közgyűléseken tanácskozási 
és szavazati joggal bir.

7. §. Az egyesület kiadásai fedezése 
czéljából minden tag köteles az egyesület 
pénztórába és pedig az év 1-ső negyedében 
25 kr. éri tagsági dijat, a pénztárnok által 
kiállított nyugtára befizetni.

8. §. Az egyesület ügyeit vezetik és igaz­
gatják : 1. A közgyűlés, II. a választmány, III. 
az elnökség.

9. §. Rendes évi közgyűlés minden év 
1-sŐ negyedében tartandó ; ennek tárgyai a 
megelőzött év folyamában felmerült és el­
intézett ügyekről s általában az egyesület mű­
ködéséről szóló elnöki jelentés tárgyalása ; az 
évi számadást felülvizsgált bizottmány jelen­
tése folytán a felmentvény megadása ; költség- 
előirányzat helybenhagyása; alapszabálysze- 
riileg benyújtott indítványok fölötti határozás 
s minden három évben tisztujitás s végül a; 
alapszabályok módosítása.

10. §. A 9. §. értelmében a rendes évi 
közgyűlés választja az egyesület tisztviselőit s 
pedig : egy elnököt, alelnököt, egy titkárt és 
egy pénztárnokot általános szavazat többség- 
gél. —

Ugyancsak a közgyűlésen történik meg 
a szervezett ipartársulatokba nem tartozó egye­
sületi tagok számaránya után esedékes választ­
mányi tagoknak megválasztása; valamint a 
rendes közgyűlésekhez terjesztendők be a 
testületileg belépett egyes iparos társulatok 
által előzetesen megejtett választások eredmé­
nye (1. 5. §.) a választmány illető tagjaira 
nézve.

11. §. Rendkívüli közgyűlésre az elnök az

Az vezinte miniszter. Trefort, ki a köz­
gazdasági tárczának hónapok óta „ideiglenes*1 vezetője, 
kifejezte a legközelebbi ülésén, hegy ó azért szól cs«£ 
a vámügyi kiegyezéshez, mert neki — „muszáj.“

Az

Kelet.
A czár és az oláhok.

oláh kormány által a kamarák zár

a bécsi kegyek parfümös 
bedugott füleidbe a nagy

hangján 
mlitával 
eerónak,
bűnökben lélegzett 
eme figyelmeztető szavait 
andem abutere 

nostra

pa-
Ci-S

Ma
kell

„Q u o s <j u
patient

i tekintélyes emberek bői becsületszékek felálli-

Brutus.

Bomlik a 3 császár-szövetség. A moz­
gósítási hírek még mindig nem múlnak el. A 

Mährische Corrs.“szerint a 7-dik hadtest p»'

tása által; ez még hathatós!) óvszer leend a 
törvénynél is a párbajok terjedése ellen, és 
kevésbiteni fogja azokat. Kevésbiteni mondom, 
mert teljesen megszüntetni még ez óvszerek is 
aligha fogják.

Talán megszüntetendi a párbajokat egy­
kor az idő, s a naponként terjedő felvilágo­
sodás, mely a becsületről egészségesebb fogal­
mat fog felállítani, mint a minő arról napja-rancsot kapott az indulásra, még pedig Preran, „XS

Az előadottakOstrau és Oderberg felé. Ez ugy látszik hom­
lokzat Poroszország ellen. Talán ezen oldalról 
is megszagolták a lőporfüstszagot. A muszka 
újságok is érzik már, hogy Ausztria politikája 
Muszkaország ellen határozottan ellenségessé 
kezd lenni, és Ausztriát most szidják, mint 
a bokrot.

alapján indítványozom 
mondja ki az országos jogászgyülés. miszerint 
az úgynevezett amerikai párbaj „leplezett pár­
bajnak“ minősítendő, és az — mint az emberi 
élet elleni bűntett — büntetőtörvénykunyvünk­
ben a tettnek megfelelő államfogház bünte­
téssel sújtandó.

— A képvlselöház tegnapi ülése elég ér­
dekes volt. Gébbel Károly ugy pártolta a kor-
mányjavaslatokat, hogy kijelenté, mikép a kor- j tarsasag -
mány iránt nincs bizalommal. A kormányjavas-! »■« tárgyában megújított ifj 
lat ellen beszéltek: Pulszky Ágost, Hunyadi ] le bünperben ma hozatott

BUDAPESTI HÍREK. A keleti vasút-
elsőbbségi kötvényszelvényei hamisi- 

Deutsch Mór-fé- 
végitélet. A vizs­

lább 8 nappal írásban ben juj tatnak.
13. §. Az egyesület választmánya állan­

dó működésre lévén hivatva, az elnökség által 
minden hónapban legalább egyszer összehívan­
dó ; de a szükséghez képest bármikor is ösz- 
szehivathatik. A választmányi ülések napiren­
dét az elnökség határozza meg s az a meghí­
vókon közöltetik, oly indítványok azonban, 
melyek az alapszabályokat nem érintik, a vá­
lasztmány bármely tagja által napirenden kí­
vül is tétethetnek, tárgyaltathatnak és elintéz- 
tethetriek.

A választmány 5 írton felüli összegeket 
utalványoz.

A választmány fogadja fel az egyleti el­
járót. A testületileg belépett iparos társulato­
kat képviselő választmányi tagok köteleztetnek 
az általuk képviselt társulati tagoktól az évi 
tagsági dijakat a pénztárnok nyugtája mellett 
pontosan behajtani.

14. §. Az elnök vagy akadályoztatása 
esetében az alelnök hívja össze és vezeti a 
közgyűléseket és választmányi üléseket, meg­
állapítja ezen ülések napirendjét, vezeti a ta­
nácskozásokat, egyenlő szavazatok esetében 
szavazatával dönt, végrehajtja, illetőleg végre­
hajtatja a közgyűlés és választmány liatároea-

ülésében előterjesztett diplomatiai okmányok 
közt van a czárnak Károly oláh fejedelemhez 
intézett levele is, melyben a czár fejtegeti, 
hogy mily atyai jó indulattal(?) viseltetik Ká­
roly iránt, a maga személyét illetőleg ő is 
ellenzi Bessarábia bekebelezését, de nem ta­
gadhatja meg népe ezen követelésének teljesí­
tését, bár tudja, hogy mily kellemetlenül fog 
ez hatni Károlyra és oláhaira.

A senatus egy bizottságot nevezett ki, 
mely a hatalmakhoz intézendő tiltakozást dol­
gozza ki, Bessarábia visszae ngedése ellen.

Az angol-török viszály.
Az angol-török viszonyok napról-napra 

mindinkább elmérgesednek, ugyannyira, hogy 
igen közel állanak ahoz, hogy Anglia hábo­
rúba keveredjék, nem ugyan Oroszországgal, 
hanem a szerencsétlen török birodalommal, 
melyet a kalmár angol politika oly álnokul 
rászedett, tévútra vezetett és végül cserben 
hagyott.

A porta ellenségének tartja Angliát, s 
hajóhadának nem engedte meg, hogy a Darda" 
nellák belsejébe behatoljon. E helyett ászul- 
tán meghívta Miklós nagyhercze- 
g e t, jöjjön pár napra Konstantinápolyba. A 
czár viszont megparancsolta, hogy hadai 
szállj ák meg a török fővárost. Ha 
az angolok most Konstantinápolyhoz akarnak 
jutni, ugy hihetőleg csak erőszakosan törhet­
nek utat magoknak a Dardanellákon és a 
Bosporuson.

Francziaország is mozog.
A kamara a tengerészetbudget tanácsko­

zásához fogott. A tengerészügy miniszter Po- 
utlikan kijelentette annak szükségét, hogy a 
tengerészet tartsa meg tekintélyét, mig a szom­
széd államok hatalmas tüzérséggel ellátott 
pánczélos-liajókkal bírnak, hasonlókig ilyene­
ket kell tartani, a torpedók gyártása — da­
czára, hogy túlbecsülteinek — sem hanyago­
landó el. Az anyagokat kész állapotban kell 
tartani, hogy a tengerészet előfordulható 
esetben azonnal csatakészen állhas­
son ki.

Ázsia.
Bajazidból Írják, hogy ott a mig fagy 

van s hó borítja a földet, tűrhető az élet. De 
a mint olvadni kezd, azonnal irtóztató hul­
laszag tölti be a levegőt. A városban a 
typhus dühöng Az egész vidék, de különösen 
a vizhelyek telve vannak holttetemekkel s min­
denki azon vizet issza, melyekben emberi hul­
lák rothadnak.

Erzerumból három török zászlóalj indult 
közeli hadállásra. Másnap reggel 300 em­

ber tért vissza, — elfagyott tagokkal. A töb­
bieket mind^eltemette egyhófuvatagos borzasztó 
vihar. —

A végletes nap.
— Franczia beszély. —

(Folytatás.)

— Hát kis gyermek ön, hogy még e mi- 
* att is gyötörted magát! Hát nincsen a Sz.- 
Sülpishez közel ezer meg ezer olyan szép 
olvasó, mint az ?

— Igen, de nincsen Párisban pápa, a ki 
megáldja!

— Sohase nyugtalanitsa ez, mondá átö­
lelve : most dél van, menjünk a Sz.-Sülpishez, 
egy óra múlva itthon leszünk, s akkor elvi­
heti akármikor nagynénjének az olvasót.

Kalapomat vettem, s szomorúan, majd meg 
nevetve követtem Jankát.

Egy óra múlva, valóban haza érkeztünk, 
egy épen olyan olvasóval, a milyet Rómában 
vettem.

— Vigan reggeliztünk.
Most már — monda Janka, azt hiszem 

nincsenek semmi komor gondolatai?

Minden félelem nélkül odaadhatja nagy­
nénjének az olvasót, mintha a kívánt feltételek 
csakugyan megtörténtek volna. Jót állok önnek, 
hogy pápa ő szentsége nem hagyja el a Vati- 
cant, hogy önt meghazudtolja.

— De ez épen annyi, mint megcsalni 
egy rokonomat, visszaélni bizalmával, annak a 
kinek én vagyok egyetlen örököse.

— őn, ugy látszik, arra fekteti a fősulyt, 
kogy az olvasó meglegyen áldva.

Jól van, meglesz, mondá tekintélyes lép­
tekkel menve ki a teremből.

Egy perez múlva különféle arany pa­
pírokkal, lemezekkel berakva jön be, az ol­
vasót kiveszi a kezemből, egy bútor darabra 
löki, s bordeaux-i borral leöntve igy kiált:

— Kis olvasó, én Janka pápa!
_ Megáldalak téged az atyának, fiúnak

és szentléleknek nevében.
„Ugy legyen \u
— Az ebédlőben az ingaóra egyet

csak valami tompa zörej volt

ütött.

Egyszerre 
hallható.

Az óra rugója tört el.
— Szerencsétlen, mondám Jankának szent­

ség törést követtél el! . . . Isten elátkoz 
bennünket! . . .

— A naptárban hetedik agusztus volt.
A szép bünösnő, nevetve a nyakamba 

borult s csókokkal halmozott el.
Könnyen megbocsátottam bolondságát. 

Nem bírtam Sz. Antal erényeivel, hogy ily 
csinos bűnösnek ellen tudtam volna állani.

xvm.
Még azon este elvittem nagynénémnek 

a pápa által megáldott olvasót.
Nagynéném el volt ragadtatva.
Elbeszéltette velem a megszentelés szer­

tartásait és én elmondtam neki a legkisebb 
részletekig, a mint Rómában a Sz. Péter temp­
lomában történt.

Előadtam neki, hogy ő szentségének ar- 
cza mennyire megnyerte tetszésemet.

— VIDÉKI HÍREK. Nagyváradon szombaton 
éjjel egy fazekasmester udvarában farkas tört be 
s széttépte a házi ebet. H.-M.-Vásárhelyit atorok- 
lob még mindég dühöng. 1876. márcz. vége 
óta 1210 egyén halt meg. A Szigligeti emlék 
leplezése jövő hó 8-án okvetlenül megtarta­
tó. Az iszákosság elleni törvény meghozatala 
tárgyában Szilágymegye közönsége feliratot 
szándékozik intézni a képviselőházhoz. Szat- 
mármegye Mózesfalu nevű községében az 
éhláz és hagy máz kiütött.

Minden ugy történt a mint Janka előre 
látta. Nagynéném bolondja lett hazugságom­
nak s csahamar magam is csaknem elfelejtet­
tem ravaszságomat.

Janka elfoglalta óráimat, a midőn nem 
játszottam.

Még mindig milliomosnak gondoltam ma­
gamat.

— Párisban, ha az ember egy bizonyos 
körben él, mindig dúsgazdag, mig egészen 
tönkre nem jutott; csak becsületesnek kell 
lenni.

Ha az ember egy kis megszorítással él 
három vagy négy év alatt túléli a bukást.

A hitel második vagyon.
Tovább egy évnél minden a legjobban 

ment, kivéve, hogy kissé féltékeny voltam 
Artus Lordra, a ki bátorkodott Janka kocsi­
ját az erdőbe lóháton kisérni, ezenkívül semmi 
felhő nem zavarta boldogságunk kék egét.

Egy estve inasom ügyvédem által érte­

sült, hogy nagynénémet az nap a guta ütötte 
meg. —

— Szaladok Saint Germainba, felnyitják 
az elhunytnak papirait: rósz előérzetem volt.

Az örökség csaknem öt milliót tett. a 
pillanat ünnepélyes volt!

Fájdalom ! Nagynéném kitagadott, s még 
azon felül átkát hagyta reám, s szentséglörő- 
nek nevezett!

Hogy tudhadta meg a mit Janka és én 
egy léleknek sem mondtunk?

A végrendelet, a mely ily csúfosan ki­
tagadott hetedik agusztusról kelt, délután egy 
órakor.

Összetörve, semmivé téve térek vissza 
Párisba.

Janka vigasztalni akart, de hasztalan !
Állította, hogy nagynéném semmit se tu­

dott, s hogy a hasonlóság a nap s az óra 
közt, az csak a véletlen játéka.

(Folyt. köv„)

Yi *
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_Am. tud. akadémia nem*«tg»*<í»*ági
s történelmi szakosztálya közelebbi ülésén dr. 
Kautz Gyula olvasott fel egy érdekes s gon­
dos tanulmányozással irt értekezést, melyben 
egy nemzetközi pénzegység, illetőleg pénzér­
ték létesítése ügyét fejtegette. A második ér­
tekezés Marczali Henriké volt, az angol és 
svéd levéltárakban tett kutatásainak eredmé­
nyéről A történelmi szakérdekü felolvasást a 
hallgatóság mindvégig figyelemmel kisérte.

rint
_ Az árvíz. A hivatalos jelentések sze

a Duna ismét áradni kezd, s különösen az

ezeni nőegylet által, saját jótékony czéljára 
rendezendő közvacsorával összekötött táncz- 
mulatságra. A rendező bizottmány nevében: 
Gróf Bethlen Mikó Róza, nőegyleti elnök, 
Béressy Sámuelné, Brunner Edéné, Csanády 

1 Ödönné, Csiffy Katalin, D ragot ha Sandorné, 
Ferenczy Aladárné, Kola Jánosné, Kovács Dá- 
nielné, Kapros Gáborné, Gr. Kornizs Zsig- 
mondué, Mikinszky Karol) né, Rácz György né, 
Simonffy Imréné, Tóth Sámuelné, Veres Lász- 
lóné, Zoltán Ferenczné. Belépti-dij vacsora 
szelvénynyel együtt személyenként 2 írt. A 
páholyok iránt a rendes színházi árak mellett 

alsó- és közép-páholy 4 frt. családi-píionosén az -.............. , ---------------r r . v _ . , .. f..
utóbbi napokban hirtelen beálott meleg idő holy 6 frt másod emelet.-paholy 3 frt külön 
következtében rohamosan növekszik. A pest- rendelkezhető, egylet, pénz amok T Marton 
megyei alispán ez okból minden intézkedést László urna! (szent-anna-utcza sajat LazáuáL)

» • a*, L^llh^tó válaáo- eleiét Minden páholyban belépő egyénnek személy-megtesz ismét, hogy beallhato válság^ elejét e/keü litT£ ]tínni. Felülfizetések
veirve. Átiratot intézett a fővároshoz ez ug)- j , , , , -v
ben s úgy a mentő, mint a védmunkálatok köszönettel fogadtatnak és btriap.lag nyugta- 
ismét nagyobb ereivel folytatiatnak. Legna- tatnak. Belépt,-jegyek előre válthatok Sze 
gyobb baj, hony az Aldunáu a szakadókos! pessy Antal ur d.szmu kereskedésében és
olvadás, majd meg fagyás folytán színéig me­
reven áll, meggátolva az úszó jégáram toya- 
folyását. E jégtorlaszok több helyt ismétlőd­
nek, s ha néhol a melegebb időjárás folytán 
meg is indul a zajlás, rövid menet után ismét 
megáll. E nagymérvű jégtorlódás az Aldunáu

Rótt testvér urak divattermében; bál napján 
pedig a pénztárnál. Kezdete 8 órakor.

* Lapunk szerkesztője, a ma déli vonat­
tal Kisújszállásra utazott s pár napig ott időzik.

* Kinevezés. Beöthy Gábor debreczeni 
kir. tvszéki joggyakornokot az ig. miniszter aJ tib; w . ,

nagy gyorsasággal dagasztja a felfolyamot, s j tenkei jbirásághoz aljegyzővé nevezte ki. Mtg 
az áradat már Budapesten is észlelhető ismét, egyrészt a derek tfiu előléptetésén sz,vünkből

I örvendünk, másrészt fajialjuk a veszteséget,
---------- ■ melyet távozása társasköreinknek, szerető bará-

, _ _ „ , i fainak s ismerőseinek okoz.„Debreczerr 1T18. g*2-1"! u3.V1a cllci. * Tanrend. A reformátusok debreczeni
Jászberény, febr. 13. Gr. Szapáry Im­

re századost, gr. Szapáry Gyula fivérét, s br. Ro-

A reformátusok
főiskolája akadémiai részének tanrendé bekül­
detett hozánk az 1877, 8. tanév 2 ik feléről.
A reformátusok debreczeu. «tanodájának

hadnagy tegnap délután orozva meglőtte. A|J»S ^ allamtndom.nyi kara a főt. iszantu
hadnagy inasával együtt megszökött. |egyházkerület 18,o. aprths, közgyűlésének oh
Iiautiayv masava, » : sz. a. kelt határozata, a nm. magyar kirajyt

j vallás és közoktatásügyi minisztérium 1875. 
iiinntiCACnK július 11-én kelt 15720. sz. a. leírta és ugyan-

; csak a főt. tiszántúli egyházkerület 1875. ju- 
* Meghívás. Az 1878-dik évi márczius [ li«si közgyűlésének ezen minisztert leiratra 

1-én a városi színház helyiségében a debre-, következett 183. ujabbi határozata folytán

alakult meg. Ettől kezdve a fennállott évi és 
félévi vizsgák megszűntek, s helyükbe úgy a 
két egyetem — jog és államtudományi kárá­
nál, mint a kir. jogakadémiákon előszabott 
két alapvizsga s a jog- és államtudományi ál­
lamvizsga lépett.

* Jutalomjáték. A mi kedves Operette és 
népszinmüénekesnőnknek Ny i 1 v ay Irmá­
nak is nemsokára jutalomjátéka leend. Mint 
hírlik, Giroflé-Girofla czimü operettét választá 
e czéiból Előre is felhívjuk a n. é. közönség 
figyelmét.

* Uj találmány. Ma délelőtt városunk 
tanácsánál T.-füredi lakos Tippmann A. órás­
mester egy általa feltalált és készített kézi 
gyorsvonatot mutatott be, hogy az a 
tervbe vett és városunkban építendő lóvonatu 
vasút helyett alkalmaztassák. A városi tanács a 
csinosan és egyszerű szerkezettel készített kézi 
gyorsvonatmiutát, addig is inig szakértők bí­
rálata alá adná, ma a feltaláló jelenlétében 
megszemlélte, s mint hallottuk, kedvezően 
nyilatkozott az uj találmány felől, mely ha 
léttesitetik, két ember által könyeden kezel­
hető. Elfogadás esetén feltaláló igen szerény 
feltételek mellett bocsálaná át találmányát.

* Miniszteri elismerés. Takács László 
ügyvéd birtokos és neje szül. Lente Zsuzsan­
na egy ref. felekezeti felsőbb leányiskola ala­
pítására, Hajdu-Nánás város piaczán levő te­
lekhelyiségüket és házukat adományozván, a 
közoktatási miniszter a nagylelkű adományo­
zóknak a tanügy érdekében hozott eme ne­
mes áldozatukért, elismerését fejezte ki.

* Az árvákért. A nőegylet által m ár ez. 
1-én rendezendő közvacsora iránt az érdeklő­
dés városunk minden körében igen nagy. Az 
adományok nagymértékben folynak. A bizott­
ság, fáradságot nem ismerő lelkesedéssel, min­
dent elkövet, hogy a jótékony czélu mulatság 
minden tekintetben sikerüljön. Hogy a siker 
el nem fog maradni, az tény.

* Kimutatás azon összegekről, melyek a 
Debreezenbeu állomásozó m. k. honvédőrmes­
terek és hadapródok által megtartott bál al­

kalmával befolytak, illetőleg kiadattak, illetve 
a honvéd men ház javára megmaradtak. A pénz­
tári napló szerinti összes bevétel 320 frt 80 kr. 
A pénztári napló szerinti összes kiadás 297 frt 
37 kr. Marad a „Honvéd-menház“ alapjavára 
elküldendő 23 frt 43 kr. Felülfizettek : N. N. 
4 frt. N. N. 2 frt, dr. Balkányi Kálmán fő­
orvos 5 frt, mélts. Krajnyik Alajos 2 frt, Sil­
berstein József 2 frt, Fried Simon 2 frt, Man- 
del Mihály gazdász 1 frt, Torday Gábor had­
nagy 1 frt, Radovies Sándor 2 frt, Weszter- 
mayer Sz. Ignácz hadnagy 1 frt, Bunda János 

j 2 frt, Dusóczky és Tesz ári ezég 1 frt, Nagy 
János (szab. áll. huszártizedes) 60 kr, Nemes 
Kálmán 2 frt, Ambrus Albert 1 frt, Szatmáry 

(Károly szerkesztő 1 fr, Simonffy Imre pol- 
i gármester 2 frt, Springer N. cs. k. százados 

1 frt, dr. Szőke István 2 frt, Kiss András 1 
frt, dr. Kai as József 1 frt, Cziráky Andor 
százados 1 frt, Ibrányi László 1 frt, N. N. 2 

I frt, Komlóssy Lajos m. k. honvédezredes 1 frt. 
í — A pénztár javára beküldetett: Pongrácz 
; Sandorné ő nmltsg. 10 frt, Bulyovszky Károly 
: alezredes 5 frt, Sassy Frigyes százados 2 frt, 
Bignió Béla m. k. honv. hadapród 1 frt, özv. 
Balogh Józsefné ő nagysága 1 frt, Kovács* 
Adolf 1 frt, Komlóssy Dezső hadnagy 2 frt, 

j Draveczky Mihály 2 frt, Illósházy János fa- 
! iskolai igazgató 1 frt. Huzly Károly prépost 

1 frt, Chilkó László tisztelendő 1 frt, Szalay 
N. áll. orvos 1 frt, — Összesen 73 frt 60 kr. 
Debreczen, 1878 febr. 12. Oláh P á I törzs­
őrmester, pénztárnok.

* A margittai ref. egyház f. év már ez. 
3-án oskolája belső felsegélése tekintetéből a 
népkör helyiségében tánczestélyt rendez.

* Bogyó jön. Egykori derék kedvencünk,
. Bogyó Alajos, a nemzeti színház tagja, nem 
I sokára itt lesz vendégszereplés végett. O most 
Székesfehérvárt van, s mint onnan értesítenek 

I „Márthában,“ azután a „Csikósában fullad á- 
; sig telt ház előtt, lépett fel minden egyes dalát 
viharos éljennel ujrázták meg, minden jelenet 

; után tapsvihar közt hívták ki. A „Kerekes 
András“ dalát, mely nálunk is feledhetlen,

sme-
<f>r jön

nem győzte mái a vendégművész eléggé isn 
telni. Ha ott berégzi szereplését, nkk< 
hozzánk. Hozza isten' Müvészetoári,,!,; i ■■ ~ " ségünk ölelő karokkal várja. P',0lv WtiD-

* A h.-böszörményi polgári casino eovic* 
saját könyvtára gyarapitasara a volt haidiik/ 
rület háza nagytermében 1878.
hó 2-ik napján zártkörű tanezviga\mat r ^ 
zend. Major Gyula, m. k. titkár. Lévay y,iar 
ton, m. k. elnök. Nagy Gábor, m. k. pénztár- 
nok, Balázs Kálmán zenekar a m 
k ö d e n d, Belépti-jegy személyenként 1 frt 
Karzati-jegy 50 kr. Jegyek előre válthatók -. 
Ray Lajos ur gyógyszertárában, és a tánezvi- 
galom estéjén a pénztárnál. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak, s hirlapilag nyugtáztat­
nak. Kezdete 8 órakor.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1878. 
febr. 13-tól 20-ig következők: 40 kr. Magyar 
Gábornál hatvanut. 1557. sz. a., csapóul. 414 
sz. a. és pfiaut. Gyarmati Jánosnál morgóul. 
587. sz. a., 42 kr. Gyarmati Istvánnál vargá­
ul. 2238. sz. a., Nagy Mihálynál csapóul. 794. 
sz. a. 46 kr. Szentessy Istvánnál rózsatér 11.. 
piacz 6. és czegl. 3565. sz. a.. Németi Sán­
dornál rózsatér 10. a., s végre Rózenberg Sá­
muelnél csapóul. 337. sz. a., minden többi mé­
szárszékekben pedig 44 kr. Debreczen. 1878. 
február 12-én. Debreczen város kapitányi hi­
vatala.

* Debreczeni színház. Holnap adatik Bí­
bor és gyász. Dráma 5 felvonásban. Irta He­
gedűs Lajos.

1878. X

A szerkesztő nyílt postája.
B. L. urnák, helyben. Szerkesztőnk hazaérkeztéig 

költeményét, melyhez ön „sem sok reményt köt** — 
féretettük. Az adandó választ azonban alighanem elta­
lálta, mely ön szerint is igy hangzik : „Vagy több tüzet 
a versbe ; vagy több verset a tűzbe.“

Felelős szerkesztő :
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása : kismestert!tea 1385. sz. a.)

NEUST EIN Ei' EÖ V
gyógy szertára .,4 szent Li póthoz Becsben,

Stadt, Ecke der Planken- und Spiegelgasse.
ajánlja

A t.

közönségnek egész sorozatát a valódi gyógy- és toillette-szereknek melyek bármely esetben Jeleseknek bizonyultak, i 
° bizonyos gyógyítást eredményeztek. — Ezer még ezer bizonyítvány rendelkezésre áll. 

közönség kéretik", csa^k a"'on különlegességeket valódiaknak elismerni, melyek czegünknsl vannak ellátva.
a legjobb szer asztmában szén- nil tin-fn fTTlQ C 7ÍQ * legfeketébb fogakat is gyöngy

itj védők számára
könnyrn meghajtó, a mellett mégis teljesen ár 

. tálra át! an tulajdonsággal bírnak, jelesnek biBonynl 
n»k az altesti szervek bajainál, váltoláznü, ö mell betegségei 
aél bor- és szembajoknál, gyermek- és n3i beu-gs.'.guknt-l, min­
den szorulást. - a legtöbb betegségnek o valódi forrását legyö

Neinstein Szent Erzzéöel cznirozott Yértisztitó Fenyött-iellsziYaitát
InVJnnnni könnyén meghajtó, és a mellett mégis teljesen ár-------------------------------------
ldUuduudl talraatlan tulajdonsággal bírnak, jelesnek bizonyul ^ÖSZYGflJSZßSZ

. TO kr.

» leg

•Jó drb. 1 frt. OŰOntin-fOfiDáSZta, fehérségűvé teszi. 70 kr.

teilen.jól l an ajánlható minden 
és köszvény- - vtegnek.

minden fülbajuál, w. m. nehéz hallá«, fül- 
zugás stb. sikeresen alk&lmaztatik. 70 kr.

tik. Ezen labdacs a legjelesebb és legolcsóbb ké-zitinéy, «nein 
ben, 1. 8 dobozt, 120 lakácsot tartalmazó, csomag 1 frt, ecy<*< 
doboz iá kr.
E laddacsok P 11 h a tanár udvari tanácsosnak egy 
igen megtiszteli) bizonyítványával lettek kitüntetve.

lcgjelaaebb wer a fagya« ellen GO kr.

Tninpttnll Póllpllp (öcfeeskendezes a legroviaeui, idő ; POlO 
HlJuullUll udllullui alatt gyógyít minden hólyag, hu-

(befeeskendezés a legrövidebb 

gy fehér folyást) utóbajok nélkül.

Beane Girome,
Br. Freioat njraltoztö litőfle,

a legjobb hatással alLnlmaztatik golyv 
ellen. 70 kr.

inri az arezbörnok ,
)

Kelßt] ilßifiypoi, haragot kölcsönös ífeh
I frt és á 50 kr.

i legjobb orrteltS és 
iditti szer f frt.
it. fmvmáágot és pu- 
:t vagy rozsA-onüi

fillaiy-HiozE nyailany, :,sermekek
gnagyobb

nehéz fogzása v 
ikerről alkalmai

rutot (kankiít 
1 frt GO kr.

i Golyya mi.
Mnodír Brájep legjobb alpesi növényeinek ucdvé- 

'liuufj ijől készítve. Minden köliü 
I jást rögtön esiilxpit. 70 kr.
Mr nthin ieg)ele'rl,h gyomor-szer, 
lüullllllllj mint fog-tiuktura és szájrrz 
50 krajcár.

Chinából liehozva, a leghevesebb migraint és 
főfájást rögtön csillapítja. 1 frt.

minden aranyérben szeuve- 
') dőnek a legjobban ajánlta-Royer aranyér-kenőcse

tik. 1 frt 60 kr.

On]mii ontimtin WlüniWn a kezük é» Iának alkui- 
udljull dlllloUlllll matlan izzadása ellen, á 50 kr.

t'ihónifh A7 tpjfUen hatá-so, vzer ti hkj kihull,
LllUuUllUi képződése ellen. 1 frt 80 kr. ^

Dr.Calla™hajfestó szere, =
den árnyalatát (fekete, barna, szőke) visszaadja. 3frt.

Sűrített Svájczi tej á 55 kr. Nestlé gyem 
vooata á Í8 kr. l/8 font. Dr. Pfeffermann fogpasztája, 
ségLen készletben tartatnak. Nagy raktár illatszerek, 
krtól : 
lékek.

Dr. Bayer valói! PaMeráje ;lc

igé-5t é.s mellfa- SdlyBil-SZaDDdD, a lo.gjV.hl, él. legulceóhb szappan25 kr.

görce-csil lapító, 
is használható. Schricr fOPÍlBlái »dva» fogakra a lffijol.l. sanr. 25 kr.

:>h szer mrlifol- Storai-Créie.mtt’mindcn Mrheteg,,;glje"
80 kr.

tok és szeplő ellen, az 
liliom színeit kölcsönzi, á 1 frt

largaritte ímmt-czalorlát 30 ír.

Wlinsí-naDir.
Dr. Heiler fopora. 30 ír

nátha, mellhumt, torokfájás ég csnz. 
ellen. 1 frt S') kr.

1 frt 40 kr. Liebig huski- 
2 frt, mindig fris minő-

ok, kenőcsök stb. effélékből a legelső párizsi czégektől. A Compagnie franvaise esokoládjai 60 
frtig fontonként, valódi orosz tea, á 1 frt negyed fontonként. Raktár mindennemű gjógyhasználati eszközökből, u. m. Önklystélyozók, fecskendők, kote- 

legolcsób!:aii. Nagy raktár fogkefék, kendözo-szerek és egyéb toik;tte-czikkékből.

t klisztje á 90 kr. Dr. tiulis emésztó-pora á 84 kr. Papp Anathurin szájvize á 
á 1 frt 25 kr. Polt reseda-keuőcse á 50 kr. Dr. Brown halnövesztő kenőcse

Ajánljuk a t. közönségnek e következő ezukrozott gyógyszereket : ehiuin, copaiva, Dow er-porok, vas, esukamáj-olaj, bromkai, lodkali, rh ab ári-ara. 
duplán kénsavas szikeny, magnasia stb. a legolcsóbb árakon.

Francziaország, Anglia Amerika, Németország, Sváj ez, és Ausztria gyógy-és illatszerészetének legismertebb különlegességei felyton készletben tartatnak. 
Készfizetés vagy postai utánvét mellett szállítunk s nagybani vásárlóknak jelentékeny engedményeket biztosítunk. 421. 1 12.

Tudósítás.

Miután Abissiuiában (Afrika) egy nagyszerű alpacca-ezüst ércbányát potomáron vásároltunk 
meg és gyárunkban újabban 63 gőzgépet alkalmaztunk, melyek által munkadijban sokat megtakarítunk, 
ennélfogva jelenleg azon kellemes helyzetben vagyunk, világhírű alpacca-eziistgyártmányainkat az ed­

dig
tünk
dignél 32%-kal olcsóbban, szebb és jobb minőségben szállíthatni. Mindenki tudja, hogy alpacca-ezüs- 
tünk ezüstszinét soha el nem veszíti, hogy még a legerősebb sav sem árt n ki, miről írásban kereskedünk.

6 darab alpacca 
6 darab „
1 
1

fpy Leszállított árak.
Ezelőtt Most

üst kávéskanál 1.20, 1.60. 2, 2.60 85 kr., 1.15, 1,40. i80 kr.
„ evőkanál 2 frt, 2.60, 3.40, 5, 6 frt 1.40, 1.80. 2.30. 3.40, 4 frt.

darab „ levesszedő kanál, tömör 1.50, 2.40, 2.90, 4, 5 frt. 1 frt, 1.60, 2.50, 340
darab „ „ tejszedő-kanál 1 frt 1.45, 2.3Ó, 3.20. 4 fi t 70 kr., 1 ft, 1.60, 2.10, 2.60.

evőeszköz, kés, villa, angol ^l) 4 50- 5.30 6.80, 7.50, 9 frt 310,370.440.5.620. 
éllel és alpacca-ezüst nyéllel )
csemege-evőeszköz, kés, villa, angol-) g 5() 4 8() 5 50 g 95 2.40, 3.20, 3,80,4.75. 
acél nyéllel és alpacca-ezüst nyéllel )
Ezenkívül díszes asztali gyertyatartók pároukint 1 frt, 5.50, 3, tálcák 

1.40, — kávés vagy tlieáskarnák 3 frt. 2.50, 3, 4 frt, — ágas gyertyatartók páruukint 
20 frt — cukortartók 2 fit. 250. 4, 5.50, 7 frt, — cznkorszórók 60, 75. 90 kr. 1 frt. - 
jós üvegek 2.50, 3.80, 4.25, 6 frt, — vajdoöoznk a 95 kr., 1.70, 2.80, 1.25. 4 frt — és meg számtalan 
tárgyak mind 32 százalékkal olcsóbban mint eddig.

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan telj esi ttetuco.

Blau és Kami éreáruU-gyára állal
Becs, Babenbergerstrasse I 40. 3—12.

par

pár
50, 75, 80 kr. 1 frt. 

8.50, 10.50, 11 
ecetes ée óla-

Molls?
i-stikamáj

Pété?

sál tehát a maga nemében egye- „barna balzsir“ gyógyászatiig hathatósaid 
melynél az eladók részéről j volna a halrány-sárgánál u. n. fehérfnj'nknál 

egyátalán

,?Biar Meß mtureh . . 

I BBS! i^agKíjj
ig i'ei ’von flílety! nar, ge ®

naiinKit tíS%i.Siai-ke

van ellátva, 
dűli készítmény,
a hamisítás és manipuláció egyátalán ki vau 
zárva; a fogyasztónak ezáltal nagyobb bizto­
síték nyujtatik, hogy tiszta, természetes készit- 

! meny t kap, minden eredeténél fogva tüdő benne 
levő gYógytuIajdonságaival együtt , melyek
m* 11- és tüdőbajoknál görvélykornál, inirigy- 
büjoknál, gyengélykedéseknél stb. kitűnőnek 

; bizonyult.
Hogy a nagy közönség által táplált azon l 

előítéletet megcsáfolyam, mely szerint azon 1

a a
ajánlom becses figyelmébe a minden 
üveghez mellékelt értekesést a halzsirról, 
nak. készítése és hamisításáról.

Főraktár: Bécsben Paul Eckhard III 
Heumarkt 7.
Főraktár : Bécsben, Eckart Paul, III Heumarkt 7 

Egy ■ü.xreg' ára. 1 frt o. é. 
Raktár: Debreczenben, Csanak Józsefnal-
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Felvilágosításul úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. közönségnek ér­
dekében kötelességünk parancsolja becses tudomására juttatni, hogy mi 
a! ól Írott egylet a c s íí d ö t mondott I-sö debreczeni asz­
talos társulattal

semminemű összeköttetésben

<Jiam *k»r-sli “tot— . ' r>- 3__

felelősségünkre 
s k o 1 á k sat. felsze-

:4ARKE,

Möller csukamájolaja a Lofoti-szigetek 
(Norvégia) haiászhelyein létező gyáraiban friss, 
kiválogatott májakból készül ; halványsárga, 
természetes szinti kellemes faolajizzel, majdnem I 
szagtalan és könnyű emészthetés énéi fogva a 
leggyengébb gyomor is aláírja.

A csukamajolaj maga a gyáros által töl - 
étik üvegekbe és eredeti címkével és kapocs-

n e m voltunk és mi ezután is sajat 
üzletünket csak is az építkezésnél boltok,! 
relésnél előforduló asztalos m unkák teljesítése által a legolcsób ) 
árak és tökéletes jó műnk á k elkészítése mellett folytatjuk.

Becses pártfogását a n. érd. közönségnek kiérdemelni íótöiekté- 
sünk leend.

Legmélyebb tisztelettel

a „dsbrsezeai
Varga-utcza 2247. sz.

asztalos @|
saját házunknál.

((

WILHELM
antiaa-thritikus, antirheumatikus

vér tisztitó theája
téli gyógyhasználatra

■az egyedüli biztosan ható yértisztitó szer.
i Megvizsgálták, használták és kitűnő gyógy­

hatásúnak nyilvánították : Dr. Fenzl E. cs.
‘ k. kormánytanácsos és egyetemi tanár, Op­

polzer tanár, Dr. Van Kloger Bukarestben, 
dr. Rust Bécsben, dr. Röder Bécsben, dr. 
Müller János orvos Berlinben, dr. Groyen 
A. New-Yorkban, dr. Raudnitz Bécsben, dr. 
Hesz Berlinben, dr. Lehmann Mosonyban, 
dr. Werner Boroszlóbon. dr. Wallicli Gru- 
bisnopoljéban ; Hilger nachlingi, Ruszegger 
abtenauli, Truchholz marzali, Jankowic ná- 

kófalvai és több orvostól.
Gyógy hatás» csuzos és köz vény es és 

altest bántalmakban ; máj tágulásban ; bőr­
kiütésekben, syphilistikus bajokban ; ásvány- 
viz-gvógvmou használata előtt bevehető 
gvógvmódul igen alkalmas ; nem különben 
ásványvizek pótlására is.

Egyedül valódi készítője

Wilhelm Ferencz
neunkircheni gyógyszerész.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi 
rendelet szerint készítve, különbféle nyel­
ven irt utasítással 1 frt, bélyeg és csoma­
golás külön 10 kr.

Óvás. Hamisítások kikerülése végett 
csakis Wilhelm antiarthriiikus, autirlienma- 
tikus vértisztitó theája veendő, mert az an- 
tiarthritikus antirheumatikus kifejezésekkel 
űzik a legtöbb csalást és utánzást.

A valódi Wilhelm-féle nevezett thea 
következő cégeknél kapható.

Debreczenben : Dr Rothschliek V Emil, 
gyógysz. Budapesten : Török József, gyógysz. 
Budapesten : Thallmayer A. és társa. Csaba : 
Biener B. Eger: Köllner Lőrincz, gyógysz. 
Nagy-Váradon : lanky Antal. Gyöngyösön : 
Mersits Ferencz, gyógysz. Miskoiczon: 
Ujházy Kálmán, gyógysz. Nagy-Bánya: Ha- 
racsek 1. gyógysz. Nyíregyházán: Fischer 
Gyula, gyógysz. Sátor-Alja-Ujhely, Teutsch 
József. 63. 1—4.

20 esztendős köhögés, mell-, tüdő- és 
gyomorbajok a valódi HofF-féle maláta 
készítmények használata által meg- 

szüntettetnek.
A Hoff János-féle cs. k. mal.átakószitmőny-gyárnak 

Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8. továbbá

Bnöapesíen, kalaD-öícza lfl,
hová a megrendeléseket kérjük intézni.

41-szer kitüntetve és nyolezszor 1876- 
ban legmagasabb helyen szabadalmazva..

Gradina. Miután az Ön maláta-egész­
ségi csokoládéja gyönge gyomromra igen 
hasznosnak bizonyult, küldjön nékem ismét 
2 fontot az 1 számúból. Kovacevich József, 
plébános és szentszéki ülnök. — Az ön ma­
láták ivón at egészségi söre nem csak húszéves 
köhögésemet szüntette meg, hanem újólag 
meg is erősített. Báró Eberhard, alezreees 
Gabenben. — Zempeiburg Marienwarder 
kér. Maláta-készítményei nálam is majdnem 
csodálatosmódon sikereseknek bizonyultak ; 
egy emberöltő óta hurutus köhögésben szen­
vedtem, melyhez most 56 éves koromban 
jelentékeny testi gyöngeség is járult. Az Oa 
maláta-kivonat-egészségi sörének hosszabb 
használata folytán, nemcsak visszanyertem 
testi erőmet, hanem csodálatra méltón régi 
köhögésem is megszűnt. Kemnitzer P. i|Z" 
vegye szül. Gutsiad. — Repcelak. MérXe 
postafordultával 1 és fél font malata-egesz 
ségi csokoládét és maláta-mellcukorkakat.
Be kell ismernem, hogy e készítmények kö­
högésemet nagyon csökkentették. Kisfaludy 
Teréz. — Domaraz (Csehországban. Miután 
nőm ki idült köhögésben és gyomorhurutban 
szenvedett, a jeles HofF-féle malátakivonat 
(melyet már kétszer hozattam) használata után 
jelentékeny javulás érez, kérek újabban egy 
részt abból küldeni. Gürtler Lipót majorbérlő. 

2 írton alul semmi sem küldetik.
A valódi nyálfeloldó HofF-fole malatakivonat 

mellcukorkák kék papírban vaunak,

ggf .Á. IS ÍV
Malátakivonat-egészségi-sör palackja 60 kr. Lada es
palackal : 6 palack 4 frt, - 11 palack o frt 60 kr
— 28 palack 16 frt, — 58 palack 32 frt. — negyed
kilo maláta-csokoládé 7. 2 frt 40 kr. II. 1 ,r"
III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségnél árkedvezménnyel).
— Maláta-czukorkák zacskója 60 kr. (fél vagy 
gyed zacskóval is kapható.) — Gyermek-tap-ma a ^ 
liszt 1 frt. — Koncentrált malátakivonat 1 p*
frt, 60 krért is kapható. — Egy kész mali»

80 krba kerül.

Gyári raktár és fő-letét :
Budapesten, kalap-utcza 10. sz.

, „ -Rirkl JózsetBemenet a kapa alatt es Debreczenben iv y
406. 1 — 3. ZelmÓB nagykereskedés.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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A kikből ki]

Amit álmodni 
ma már tény.

Törökország a| 
vetségese 1 Szöveti 
mert az európai 
Anglia és Ausztria-I 
első sorban voltak 
megvédeni a muszk 
len, — némán, 
zsákmányra való 
kárörvendve tekinte* 
ború kimenetele elé| 

Népünk elég 
helyzetet, tudta hol 
vetve könnyen le l| 
ka óriást. De azok] 
lőjél kezelik, nem 
nemzet önzetlen ro| 
zették a nemzetet 
mikor a török méJ 
fel a véres ezár: nj 
ennek volt sz." veted 

Most, most uiá| 
hatják a camarilla 
tulieren, die Türkei 

És azon embed 
alkalmat vagy nemi 
akarták kiaknázni,I 
helyzet megteremtői 
máayon vannak ! ! ! I 

Brennns a por] 
cinsoknak szemébe 
hamis mértékébe du 
legyőzőiteknek s a| 
jaj a gyengéknek, 
oly hatalmasoknak,] 
zakódván, még o] 
tenni, midőn halain 
érkezett az idő.

Azon kormán] 
orosz-török báborv.] 
kardjának mérlegbl 
tik, nincs joguk 
ménytó'l, hogy a 
bizalommal legyen i 

Népünk ii beiii 
hazafit, hanem az 
zug és simuiékony i 

S ha még csal 
ez reájuk Szerencsé 
is, kik a m u K| 
nak tulajdonítják 
politikát, melyet 
nők, s a magyar 
iigyér követni neu 

Kormányférfi aj 
hogy Oroszország 
rut, hogy mégsem] 
volt-e élő példa el 

Midőn a háru| 
lom elhatározta ma 
felosztani Lengyel:) 
dóka? Mily ürügy] 
találni könnyű.

„A jakobinus j 
gyelországba. Hog 
lem borzasztó kiiil 
dályozhassuk ; mini 
egy részét, és 
»kiszállítani ; és 
szédai nyugalmát 
szerrel ellátni.“

Vajon az orol 
leg török testvérei 
rcsztéayek felszaba] 
volt-e több joga 
a mily rabló mód 
század előtt, ha.r| 
országot ? Nem !
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Másnap ftgyvédi 
kapok, a melyet a n
láltak.

A katulja az 
vasú maradványait tál 
Nagynénémnek tudni 

Isten kese mük| 
Először törve 

nem találtam szava ka 
nagyobb fájdalom ml 
koporsóját a csaiái 
melyek szememből 
könnyek Valinak.

Bánatos szívvel I 
A szertartás el| 

detve volt, s hála i 
órával elébb odahuiij


